



МОНАСТЫРСКИЙ ВЕСТНИК

Издание Вознесенской
Давидовой пустыни
№ 01 (15) апрель 2012



ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!



Беспримечательная Суббота. Преддверие праздника праздников. На приходах, в монастырях освящается праздничная снедь. Пост еще не закончился, а сердце исполнено необыкновенным чувством радости. Радости пришествия к мир Спасителя. С Пасхой приходит в наши дома...

В дореволюционной России существовала замечательная традиция дарить на Пасху открытки, сделанные своими руками. Вспоминая благочестивые традиции и обычай православной России настоятелем скитской обители игуменом Сергием было принято решение с этого светлого праздника приступить к выпуску монастырской газеты. Возлюбленные о Господе братья и сестры, представляем первый номер как поздравительную открытку



Пасхальное послание Святейшего Патриарха Кирилла архиереям, пастырям, диаконам, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви

Благословленные о Господе Преосвященные архиереи, священники, пресвитеры и диаконы, богоугодные иноски и иночихи, дорогие братья и сестры!

Духовно торжествую в свой великий и славный праздник Воскресения из мертвых Спасителя мира, мысленно созерцая Его исхождение от гроба, обращаю ко всем вам жизнеутверждающий, исполненный внутренней силы, неокоримой прауды и радости козглас:

Христос Воскресе!

Скотозарная пасхальная ночь являет человечеству полноту Божественной любви, по которой прекрасный Сын Небесного Отца принял на Себя человеческое естество, исцелил его от болезни греха и, сойдя в адские глушины, сокрушил оковы смерти, даровав нам бесценную возможность единства со скончанным Создателем и Промыслителем.

Принесясь к этой всепокрывающей любви Господа, мы обретаем неизбывное оружие «против миропрактителей тьмы кака сего, против духов злобы поднебесных» (Еф. 6:12). Мы преодолеваем страх, вызванный ограниченностью нашей человеческой природы, и обретаем способность безбоязненно смотреть в лицо любым вызовам времени. Ибо «в любви нет страха, но совершенная любовь изгоняет страх» (1 Ин. 4:18).

Неслучайно Евангелие многократно возвещает нам слова Господа, пронзосимые Им для ободрения, укрепления духа своих последователей: «Не бойся!» Страх будущего, боязнь опасностей, нездомых, линий или реальных угроз — это чувство, знакомое многим. Но Господь преисполнен с нами, если только мы сами не отвергаются Его. Икона прославления Его победы над смертью Спаситель вновь взывает к каждому из нас: «Не бойся, только веруй!» (Ик. 5:36).

Пусть наше покидение, противоречащее духу кака сего, станет зоримым подтверждением Прауды Вечной. Ибо, хотя ныне мы пребываем в условиях общественной и религиозной свободы, стремление жить в соответствии с христианскими нравственными нормами по-прежнему означает движение против течения. Оно обнаруживает несогласие с теми стереотипами покидания и позицией опрощания греха, которые настойчиво и системно внедряются в жизнь людей через современные средства воздействия на сознание.

Обратившись к Господу, мы сможем выбраться из духовной пустоты и царствующего в мире эгоизма, увидеть свет Воскресения, воспринять Его как путь к водительскому ориентиру в шествовании к Небесному Граду.

Источником счастья в этом движении к вечности да станет для нас принятие к единой Евхаристической чаше. Да укрепит нас благодать Бессмертного Духа, даря нашим душам неотъемлемый мир, стойкость в вере, преуспение в добродетелях.

Принесясь Тела и Крохи Христовы, мы, по слову Священного Писания, становимся причастниками «Божеского естества» (2 Пет. 1, 4), способными изменить свое природное состояние. Через Причастие мы получаем возможность уподобиться ко всем Тому, Кто ради нас «чрезчинил Себя Самого, принял образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду стал как человек; смирил Себя, был посланым даже до смерти, и смерти крестной» (Фил. 2:7-8).

Практическое, духовное изменение самого себя является главным залогом и основанием для преображения жизни общества, народа, страны. Невозможно изменить к лучшему целое, не совершившись его части. Правильное устроение людей всех возрастных, социальных и политических групп непосредственно определяет благополучие Отечества. От того, какими будут наши жизненные векторы, зависит путь развития всех государств исторической Руси, Церкви нашей, а в предельном значении — и всего творения Божьего, врученного нам Создателем, чтобы беречь и «хранить Его» (Быт 2:15).

Молитвенно желая всем вам, дорогие мои, неслабного преклонения к радости о Воскресшем Победителе ада и пренебрежимой помощи склонивших поклонение трудах.

Вонстину Воскресе Христос! Аминь.

+ Кирилл,
Патриарх Московский и всея Руси
Пасха Христова

2012 г.
Москва



ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ МИТРОПОЛИТА КРУТИЦКОГО И КОЛОМЕНСКОГО ЮВЕНАЛИЯ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЯМ, МОНАШЕСТВУЮЩИМ И ВСЕМ ВЕРНЫМ ЧДДАМ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ

Возлюбленные о Господе служители Алтаря Господня, всечестные инохи и инохини,
Дорогие братья и сестры!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

С величайшим духовным ликование мы произносим эти скрытые слова, вознося благодарение Богу за то, что Он даровал нам счастье встретить Святое Христово Воскресение. Собираясь в Пасхальную ночь в храмах, как у Гроба Господня, мы вновь переживаем совершившееся непостижимое чудо.

Ныне радуется каждая душа христианская встрече с Победителем смерти. Как важно, чтобы не кратковременной, но постоянной стала для нас эта радость! Именно для этого мы в период Великого поста находились в особом сердечном и молитвенном сосредоточении, усердно каясь и пребывая в воздержании, стремясь чаще причащаться Святых Христовых Таин.

Важно помнить и о том, что быть христианином и исполнять заповеди Божии должно не только в определенное время церковного года, но и во все дни жизни нашей. И если она будет наполнена делами веры, то многие наши соотечественники, еще не нашедшие дороги в храмы, вступят в церковную ограду. Святитель Игнатий (Брянчанинов) говорил о том, что Церковь «принимает в недра свои человека во всякому возрасте, во всяком состоянии и положении, при всяких

способностях, при всякой степени образования: принимает и спасает».

В наши дни православные люди имеют возможность действительно подвизаться на всех стезях традиционного церковного служения ближнему, способствуя распространению знаний о своей вере, помогая своим братьям и сестрам. Такая просветительская и благотворительная деятельность благодатна, ибо приносит добрые плоды и для тех, к кому обращена, и для тех, кто ее усердно совершает. Всероссийский пастырь святой праведный Иоанн Кронштадтский говорил: «Истинно празднует Воскресение тот, кто сам воскрес от мертвых дел для дел добродетели, для веры и любви христианской».

Благодарю вас за усердные труды во славу Святой Церкви и ближних наших. Будьте и впредь ревностны ко всем, и это будет укреплять веру и благочестие на нашей любимой Подмосковной Земле.

Горячо и сердечно поздравляю вас со светоносным праздником Святой Пасхи Господней. Призываю на вас Божие благословение, желаю здоровья, счастья, благополучия и постоянной духовной радости.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

+ Ювеналий,
митрополит Крутицкий и Коломенский
Пасха Христова

2012 г.
Москва



Братья и сестры! Мы начинаем осуществление нашей давней мечты, издательство газеты Бознесинской Дакидской пустыни. Было принято решение назвать наше издание «Монастырский вестник». Для нас это предприятие ново и ответственно, поэтому мы нуждаемся в вашей помощи, которая, я надеюсь, будет проявляться в вашем участии в подготовке издания и скорее информации для газеты. Для того чтобы вам легче можно было проявить ваше участие в подготовке издания «Монастырского вестника», мы планируем разместить специальный информационный ящик, в который вы сможете опубликовать ту информацию, которую бы хотели бы напечатанной в газете, а так же вопросы настоятеля и братии нашего монастыря, открыты на которые мы так же разместим на страницах нашего издания. Рядом с информационным ящиком будет находиться «Книга отзывов и предложений», в которой вы сможете записать свои комментарии от газеты, а так же указать на те недостатки, которые, по вашему мнению, нужно исправить. Мы просим благословение на труды по изданию газеты управляющему Московской Епархией Высокопреосвященнейшему Ювеналию митрополиту Крутицкому и Коломенскому. В Дакидской пустыне по любым вопросам, касающимся «Монастырского вестника», вы сможете обратиться к ответственному за издание наставнику обители игумену Нерономаху Киприану (Землякову).

Просим ваши скрытые молитвы!

История праздника Пасхи.

История празднования Пасхи уходит своими корнями в глубокую древность, к временам пророка Моисея.

Еще задолго до рождения Господа нашего Иисуса Христа, народ Божий пребывал в рабстве у египетских фараонов. Пришло время, когда пребывание в безвольном положении стало совсем невыносимо. Все просьбы освободить еврейский народ оставались фараоном без внимания. Для у解脱ения фараона Господь наслал на Египет 10 египетских казней, описанных в книге Исход. Это превращение воды Нила в кровь, нашествие жаб, наказание москалии, наказание псынан луканами, морская язва, наказание нарыкан, град, нашествие саранчи, тьма, смерть первенцев. вся земля, за исключением той, где жили евреи, подвергалась этим напастям.

До последней, десятой казни горделикий и жестокий фараон не воспринимал явное знамение Христа, иж очень не хотелось ему расстаться с египетской рабочей силой. Тогда через своего пророка Моисея Господь повел каждой еврейской семье заколоть агнца, запечь и съесть его с пресным хлебом и горькими травами, а кровь агнчий отмечать дверные косяки своих жилищ, тем самым огородив дом ской от ангела смерти, который поразит египетских первенцев от первого фараона, до первого скота.

После этой последней казни напуганный египетский правитель, в ту же ночь, отпустил евреев из своих земель. С тех пор Пасха отмечается израильтянами как день избавления, исхода из египетского рабства и спасения от смерти всех еврейских первенцев мужского пола.

С рождением Господа нашего Иисуса Христа католическое празднование пасхи и иных праздников утрачивает свое значение, которые по слову св. апостола Павла были лишь тень будущего, а тело – это Христос (Кол. 2: 17). Они служили преобразами некозакетных праздников.

Уже в первых веках христианства Пасха была пересмыслена как прообраз смерти и воскресения Христа. «Бог Агнец Божий, Который берет на себя грех

мира» (Ин. 1, 29). «Пасха наша, Христос, заклан за нас» (1 Кор. 5, 7). Христос принес Себя в жертву за все человечество, искупил грех падшего человека своим Честным кровью. Вызволил из рабства смерти, но смерти не физической, ведь люди умирали и будут умирать вплоть до второго пришествия Христа к ской сии и славе. Смерть физическая уже не окончание всего, а выход из этого состояния, встреча с Богом. Значение воскресения Христа для человечества делает Пасху самым значительным торжеством среди всех других праздников – Праздником Праздников и Торжеством из Торжеств. Христос победил смерть. За трагедий смерти следует триумф жизни. После Своего воскресения Он всему приветствовал словами: «Радуйтесь!». Этую радость скрытые апостолы благословили всему человечеству называя ее «Евангелием». Особенностью Евангелия Христова является доступность его понимания и исполнения заповедей вечной жизни для людей любой культуры, любого возраста и состояния. Каждый человек может найти в нем Путь, Истину и Жизнь. Благодаря Евангелию чистые сердца видят Бога (Ил. 5, 8), и Царство Божие обитает внутри их (Ак. 17, 21). Начиная со дня Пасхи и до ее отдания (на сороковой день) верующие встречают друг друга приветствием: «Христос воскрес! – Константи воскрес!»

В этот светлый для каждого православного христианина день в воспоминания об искупительной жертве Господа нашего, давайте еще раз повторим слова скитаителя Патриарха Златоустого из Пасхальной Литургии: «Смерть! Где твое жало? Я! Где твоя победа?»

Подготовил Алексей Романовский. (При подготовке материала использовались интернет-ресурсы http://www.40dnu.ru/drugoe/history/index/raznoe/stat_raznoe/77.htm и http://archistratig-m.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=570&Itemid=1)

О БОГОСЛУЖЕНИИ СВЯТОЙ СЕДМИЦЫ:

Братья и сестры! Просим вас обратить внимание на особенности богослужения в дни Святой седмицы.

В нашей обители будет ежедневно с 8.00 совершаться богослужебная литургия, после которой крестный ход.

Накануне вечером с 17.00 начнется богослужение по пасхальному чину.

Во вторник Святой седмицы иконы Божьей Матери «Иверская», а в пятницу иконы Божьей Матери «Эниконосный источник». В пятницу после литургии будет отслужен молебен с водосвятием.

БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

По благословению настоятеля Бознесинской Дакидской пустыни игумена Сергия (Куксона), при содействии администрации сельского поселения Баранецкое, 22 апреля (воскресенье) к 15.00 состоится детский пасхальный праздник «Радость моя! Христос Воскрес!» в ДК «Меридиан» (пос. Новый Быт, ул. Новая, д. 8а).

Приглашаем всех желающих.